JIAOZUO DAILY

●中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声 22 日 在北京会见了出席 2013 海峡两岸媒体前瞻论坛的代表

●22 日,中国海警 2337、2102、2112、2151 公务船 编队在我钓鱼岛领海内巡航

●在首颗卫星"图帕克·卡塔里"21 日由中国发射成 功后,玻利维亚举国欢庆

●中国赴南苏丹维和警队近日成功转移出3名在 南苏丹武装冲突中受困的中国工人,并于21日将他们 安置到南苏丹首都朱巴

●正在菲律宾访问的联合国秘书长潘基文 22 日呼 吁南苏丹政治和军事领导人立即停止敌对行动,结束针 对平民的暴力行为 (据新华社)

#### ▶国内时讯

# "雪龙号"开始环南极大陆航行

据新华社"雪龙号"12月22 日电 (记者张建松) 在国家海洋 环境预报中心和北京师范大学提 供的冰情图指引下,目前"雪龙号" 正在南纬65度左右,紧贴着浮冰 区外围边界一直向东航行,开始中 国极地科考史上首次环南极大陆 航行的征程。

第30次南极科考队领队刘顺 林说,在中国极地科考史上,考察 船环绕南极大陆航行尚属首次,这 主要是在罗斯海维多利亚地建站 的准备工作和长城站物资运输工 作的需要。

"十二五"期间,中国除了在南 极伊丽莎白公主地新建泰山站,还 将在罗斯海维多利亚地再新建一 个常年科考站。第29次南极科考 队已进行了选址工作,今年将继续 进行建站前的各项准备

根据计划,"雪龙号"将于元旦 前后抵达罗斯海维多利亚地,在附 近海域停泊作业8天后,前往阿根 廷乌斯怀亚补给3天,再穿越德雷 克海峡,前往长城站。春节期间,在 长城站停泊作业一周后,继续向东 航行,环绕南极大陆一圈后返回中

# 保定发生高致病性禽流感疫情 鸡场周围 3 公里被封锁

据新华社石家庄 12 月 22 日 物疫病预防控制中心诊断为疑似 南市区发生一起家禽 H5N2 高致病 性禽流感疫情, 当地政府已对发生 情。 疫情的养鸡场周围3公里实施封锁。

12月17日,保定市南市区焦 庄乡朱庄村虎凤养鸡场的鸡出现 性禽流感。12月19日,河北省动 公里实施封锁。

电 (记者王昆)记者 22 日从河北 禽流感疫情。12 月 21 日,经国家 省保定市南市区政府获悉,保定市 禽流感参考实验室确诊,该起疫情 为 H5N2 亚型高致病性禽流感疫

保定市南市区政府通报称,疫 情发生后,南市区委、区政府高度 重视,成立了疫情处置工作领导小 疑似禽流感症状,死亡 4000 只。12 组。南市区政府已发布了封锁令, 月18日,经保定市动物疫病预防 自2013年12月19日0时起,对 控制中心诊断,为临床怀疑高致病 焦庄乡朱庄村虎凤养鸡场周围3

# 湖南两商贩加工"硫黄干辣椒" 获刑 10 个月

新华社长沙 12 月 22 日专电

(记者陈文广)近日,因使用工业 硫黄熏制干辣椒的被告人范某雄、 生产有毒、有害食品罪,判处有期

某雄,抱着回乡创业的梦想回到了 工业硫黄熏烤的方法进行干辣椒 的生产。

案发后,当地公安民警在二人 用于干辣椒生产的礼堂内依法扣 押了黄色晶体状物品 7.3 公斤以 范某在湖南汝城县人民法院接受 及干辣椒成品 2300 公斤。经鉴定, 审判,被告人范某雄、范某均因犯 扣押的黄色晶体状物品为合格的 工业硫黄;扣押的干辣椒成品二氧 徒刑 10 个月, 并处罚金人民币 2 化硫残留量不符合 GB 2760-2011《食品安全国家标准食品添加 法院审理查明:在外务工的范 剂使用标准》要求。

法院审理认为,被告人范某 家乡汝城,在与同样是在外务工归 雄、范某使用有毒、有害的非食品 来的表兄弟范某商量以后,二人决 原料加工食品,其行为已构成生产 定租用村里的老礼堂用于生产干有毒、有害食品罪。在生产有毒、有 辣椒。为了使生产出来的干辣椒色 害食品共同犯罪中,被告人范某 泽鲜亮、容易保存,二人决定采用 雄、范某均起主要作用,系主犯。由 于被告二人如实供述自己的罪行, 依法可以从轻处罚。

400亩,集仰韶文化展示区、武陟 了一道道绿色屏障。

(上接一版②) 今年重点安排了生 文化展示区、历史名人展示区、林 态工程、廊道工程、致富工程和宜 业休闲健身区为一体的大气、优 居工程等重点绿化项目,这些项目 雅、绿色、富有文化内涵的公园展 包括仰韶文化公园、覃怀公园、迎 现在记者眼前。记者在这里看到, 宾苑、悦景苑和龙兴苑5个公园的 正在建设中的仰韶文化公园已经 绿化美化;高速公路、省道、县道绿 揭开了神秘的面纱,漫步园区,满 化美化;黄河滩区涵养带建设及河 目名贵树木,文化体验、自然景观、 渠、四旁闲置地、滩区宜林地和平 特色植物浑然一体。在黄河滩区涵 原撂荒地绿化;精品杂果基地、林 养带采访时记者看到,长达30公 业苗圃基地和林业生态村建设等, 里的绿色林带,蜿蜒起伏的黄河大 取得了显著的社会、经济、生态效 堤防风固沙林带、大堤淤背林带纵 益。走进仰韶文化公园,一个占地 横交织,为武陟社会经济发展构筑

# **り延伸阅读**

# 擦鞋翁照顾瘫妻 26 年不离不弃

62岁的熊贤力有个擦鞋摊,每天他都会把瘫痪的妻子背 出来安置在身旁的椅子上,方便照顾。26年来,他就是妻子的 轮椅,空闲时会背着妻子四处游玩,践行了当初照顾妻子一辈 子的承诺。

# 瘦弱母背瘫儿求学四年不辍

15岁的杨敖是学校的尖子生,多次获得全国高中英语、 化学等竞赛大奖,成绩的背后是杨敖与母亲艰难的付出。杨 敖从小患有"进行性肌营养不良症",也就是人们俗称的渐 冻症,4年前他丧失了行走能力,全靠母亲每天背他到教室 上课……

# "夺命快递"寄件人被警方控制

圆通速递公司违规收寄危险化学品,造成一死九中毒。事 故经媒体报道后,21日,"夺命快递"寄出地湖北省沙洋县迅 速启动应急预案,控制1名熊兴化工责任人和1名快递公司 人员。

# 详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

新华调查

# 2013 年那些未能"整体着陆"的规定

在即将结束的2013年, 既有 诸如"常看望老人"这样的新法规 出现,也有限塑令、垃圾分类之类 的老制度继续推进。但在这一年 中,仍有一些法规制度未能"整体 着陆", 其中有的规定部分得到执 行,有的规定在部分场所得到了执 行, 也有的规定基本没得到执行, 形同一纸空文。

#### 难以落实的"常回家看看"

【背景】从 2013 年 7 月 1 日 国老年人权益保障法》相关条款, 与老年人分开居住的家庭成员,应 当经常看望或者问候老年人。

【见闻】"我不能经常回家看父 云南昭通到昆明上学并定居的刘 莲显得很无奈。尽管多年来一直与 丈夫打拼,但刘莲的生活迄今也不 算优越,由于工作忙假期少,还要 照顾孩子,她一年最多只能回家一 次。"时间和金钱成本太高了。"刘 莲说,老家太偏远,以前光路上就 要花一天,现在也要10个小时才 能到。"我不会因为有法律规定就 安全。"广州市一位交警说。 增加回家的次数,父母也不会因为 我回家少就去法院告我。

【声音】凌云律师事务所律师 孙文杰认为,虽然法律对"常回家 看看"进行了规定,但相关条款仅

## 整治难改的"中国式过马路"

【背景】"中国式过马路"在今 年引发社会关注。此后,北京等城 市交管部门纷纷开展行动,将行人 及非机动车的交通违法行为治理 纳入交通秩序整治工作的重点,通 过曝光、纠正、教育、批评和处罚等 措施治理"中国式过马路"。

【见闻】记者在一些城市了解 到,即使在最集中的整治阶段,处 理也经常遭遇"软抵抗":被罚行人 起,依据新修订的《中华人民共和 和司机并不配合,由于涉及面较 大,处罚往往改为批评教育。由于 执法成本高,"一阵风"的整治过 后,"中国式过马路"又畅行无碍。 在北京不少路口,凑齐一撮人集体 母,难道还犯法了?"1997年就从 闯红灯的现象随处可见,"大家不 都这么走吗?"

【声音】"习惯的形成需要一个 长期的过程,部分行人一直缺乏过 马路看红绿灯的习惯,现在他们已 经学会看指示灯,这已经是很大的 进步。对我们来说,处罚并不是目 的,而是让每位交通参与者都养成 安全、文明的出行习惯,维护道路

#### "难以落地"的垃圾分类

【背景】2000年左右,广州、北 京等地就开始试点垃圾分类,此后 越来越多的城市加入试点行列。 是一个倡导条款,目的是为了提醒 2009 年实施的《中华人民共和国 社会、子女加强对老年人的关心、循环经济促进法》规定,县级以上 人民政府应当统筹规划建设城乡

设施,建立和完善分类收集和资源 化利用体系,提高生活垃圾资源化 生产、销售、使用厚度小于0.025 按照规定,包括宾馆、酒吧、公共浴

的好处,但在实际推广过程中,从市 所实行塑料购物袋有偿使用制度, 民、清洁工人到垃圾清运车等环节一律不得免费提供塑料购物袋。 都存在严重的"不分类"问题。在北 此后各地纷纷出台实施意见和细 京西城区广外一小区,记者见到的 垃圾桶都有明确的分类标识,可是, 除了一部分可回收的纸箱之类被放 在垃圾桶边上,别的垃圾完全混 装。一位张姓居民说:"家里也就简 单分成厨房垃圾和生活垃圾,好像 大家也没仔细区分,随便找个垃圾 桶一扔完事儿。"记者见到的垃圾 车也是"一车烩",根本无法分类

多项调查显示,大多数市民并 未对家庭生活垃圾进行分类。记者 在北京、广州、昆明等地发现,许多 市民分类的自觉性不强,甚至无法 辨别分类。

【声音】安徽省政协委员汪洪 杰建议,将垃圾分类投放知识作为 中小学道德教育课的内容,使垃圾 分类知识从小学就普及起来:加大 宣传力度,提高居民认知度;希望 相关部门制定生活垃圾细化分类 收集利用实施办法,通过法规约束 规范垃圾分类和收集。

#### 执行不彻底的"限塑令"

【背景】面对白色污染的挑战, "限塑令"应运而生。根据《国务院 办公厅关于限制生产销售使用塑

★12月22日,宁夏银川一家饺子馆

的服务员给顾客上饺子。当日是农历冬至

节气.当地的饺子馆迎来用餐高峰,不少商

家更是在路边摆上饺子销售摊点,吸引市民

前往选购。我国北方地区群众有冬至吃饺

际梦想》前拍照。当日,第26届中国·哈尔

滨太阳岛国际雪雕艺术博览会开幕。本届

雪博会占地面积60万平方米,用雪量超过

10 万立方米,其中主塑《星际梦想》长 117

米、高26米,用雪量达2.4万立方米。

◆12月22日,游客在雪博会主塑《星

王 松 摄 (新华社发)

夕阳无限好,黄昏今更美。在

老而弥坚,老而弥红,在老有

爱"的招牌,彰显着李建中的雄

心。"恒爱的愿景就是争取三年上

作英雄颂,满目青山夕照明。"

所为中,累积着生命的高度。也

许,这正是对李建中未来事业的

子的习俗。 彭昭之 摄 (新华社发)

6月1日起,"在全国范围内禁止 毫米的塑料购物袋。""在所有超 【见闻】尽管都知道垃圾分类 市、商场、集贸市场等商品零售场 诊室以及公共交通工具等场所都

> 【见闻】记者走访发现,已经实 施5年的"限塑令"执行不彻底。一 些大型商场和购物中心基本实行 对塑料袋收费;在农贸市场、小商 品批发市场及零售店等一些场所, 基本都是免费使用,明令禁止的超 薄塑料袋又卷土重来。

在北京广安门外一家菜市场, 记者见到,虽然不少顾客都自带了 购物袋,但摊主也准备了大小不一 的塑料袋,方便顾客分装不同蔬 菜,这里的塑料袋,厚度明显薄于 超市的, 很显然也不属于可降解 的。不少居民说:"多拿些袋子回家 好装垃圾。"

【声音】昆明市工商局相关负 责人表示,目前缺乏鼓励回收不可 降解塑料袋的优惠政策,专门处置 中心、回收再利用设施和社会回收 网络皆为空白。此外,违法成本低 而执法成本高,查到 2000 个塑料 袋最多只能罚50元左右,对违法 者几乎没有什么威慑力。

## 难以执行的"禁烟令"

【背景】2011年5月1日实施

生活垃圾分类收集和资源化利用 料购物袋的通知》,规定从2008年 的《公共场所卫生管理条例实施细 则》规定,室内公共场所禁止吸烟。 室、体育场(馆)、博物馆、书店、候

【见闻】记者近日在广州一家 湘菜馆就餐时发现,尽管有"禁止 吸烟"的明显标志,但仍有顾客忘 我地"吞云吐雾"。餐厅负责人表 示,由于顾客多忙不过来,且餐厅 面积有限无法划分禁烟区,最重要 的是,不愿赶跑前来就餐的"烟民

而在酒吧、歌舞厅、游戏室等 场所,"禁烟令"几乎就是一纸空 文,监管也是形同虚设。市民关女 士表示, 更无奈的是遇上单位开 会,会议室烟雾缭绕,熏得几乎睁 不开眼,连衣服和头发上都是一股 烟味儿。

【声音】云南省卫生厅副厅长 张宽寿认为,由于烟酒文化在中国 人生活交往中根深蒂固, 逢年过 节、亲友见面,互相递烟被认为是 沟通感情的方式之一。"要一下改 变这种文化很难,需要通过媒体和 有关部门,对香烟的危害和有关禁 止吸烟的规定进行宣传,慢慢改变 人们的认识。"清华大学法学院教 授王晨光认为,立法定规则很重 要,只有对公共场所的范围、违法 如何处罚等作出明确规定,才能有 统一的行为标准。

(新华社昆明 12 月 22 日专电)

# ▶国际时讯

# 三名中国公民在俄罗斯遭劫 造成一死一伤

新华社莫斯科 12 月 22 日 现金、笔记本电脑、手机、首饰等 电 (记者刘怡然) 中国驻俄罗斯 财物。 叶卡捷琳堡总领事馆 22 日证实, 21 日该市发生一起针对中国商 派出领事官员赶往案发现场处理 人的入室暴力抢劫事件,造成中 案件,并要求当地警方尽快破案 国公民1死1伤。

记者从我驻叶卡捷琳堡总领 事馆了解到,3 名疑似中亚裔袭 范意识,注意人身和财产安全。 击者当地时间 21 日早晨闯入一 间华商租住的公寓,对屋内3名 被送往医院救治,没有生命危 险。另1人未受伤。袭击者抢走 全力缉拿凶手。

我总领馆接到报案后,紧急

严惩凶手。总领事馆同时提示,时 至年底,中国公民须增强安全防

据叶卡捷琳堡市所在的斯维 尔德洛夫斯克州调查局 22 日提 中国公民进行殴打和捆绑。1人 供的消息,事发地区级调查部门 因伤势过重当场身亡,1人受伤 已经对此事进行刑事立案,调查 人员正会同警方展开系列行动.

# 泰国反政府示威者包围英拉住所

示威者 22 日来到泰国看守政府总 理英拉位于曼谷的住所附近集会。 示威者要求英拉辞去看守政府总 行,并且首先实现国家全面改革。

警力在英拉住所附近维持秩序。 大型集会舞台,号召民众加入。素 当天下午,示威者突破了英拉住 贴则从当天早上起,带领一部分 所附近的两道警方防线,到达住 示威者在曼谷主要街道游行。素 所大门前。按照集会组织者的要 贴当天在集会现场表示,如果英 求,在英拉住所附近集会的示威 拉不交权,集会还将继续。

据新华社曼谷 12 月 22 日 者中大部分为女性,几百名盛装 电 (记者常天童) 上千名反政府 打扮的泰国人妖(变性人)也加入 集会队伍。

22 日是反政府集会领导人 素贴发起的又一个"决战日"。按 理的职务,同时要求大选延期举 照他此前的部署,反政府示威者 兵分几路,分别在胜利纪念碑、隆 当天警方派出了约 1000 名 披尼公园等 5 个标志性地点搭建

# 巴西劫匪扮圣诞老人作案

21 日专电 (记者赵焱) 据巴西 子,令其开车到住所楼下,企业家 (约合 560 万元人民币)现金。

当地警方说, 匪徒扮成圣诞 老人的目的是不被辨认出来。警 方同时认为劫匪熟悉企业家房 屋,且事先知道现金放在何处。 警方说, 匪徒先在市中心一 经有一段时间了。

据新华社里约热内卢 12 月 家商店劫持了企业家 24 岁的继 《圣保罗报》21 日报道,两名劫匪 的妻子看到他们身穿圣诞老人服 扮成圣诞老人闯入帕拉纳州一企 装进屋,一度以为是有人在开玩 业家的住宅,抢走220万雷亚尔 笑。但匪徒随即制服主人夫妇和 佣人,强迫他们打开保险柜,拿走 了 220 万雷亚尔现金。

> 被抢家庭表示, 匪徒作案过 程中提到了企业家最近购买的一 种药,因此断定他们监视这家已

# 焦作市商混企业试验室能力验证现场观摩会成功举办

本报讯 (记者李洋洋) 12 月 砼企业的现状,并布置了商混企

《河南省预拌商品混凝土质量管 先进企业的荣誉称号,连 理暂行规定》和《河南省预拌商品 续6年荣获河南省混凝 混凝土生产企业专项试验室管理 土行业先进企业称号,并 办法》,引导企业有序化、法制化 荣获安全生产先进单位 竞争,全面提高企业专项试验室 称号。多年来,该公司多 的管理水平和能力建设,加强检 次参与我市重大工程建 验检测机检测数据的真实性、可 设,如龙源湖国际广场、 靠性、科学性。焦作市住房和城乡 龙源世家、中海丽江、南 建设局副局长赵红兵在会议中总 水北调安置小区、郑焦城 结了我市商砼质量管理开展的主 际铁路、南水北调城市跨

20日, 焦作市商混企业试验室能 业试验室能力认证工作的下一步 力验证现场观摩会在焦作市风光 安排,以确保商砼市场持续健康 代表对混凝土企业专项试验室能

位, 焦作市风光砼业有限公司一 我市企业试验室能力认证工作的 此次观摩会的主要目的是根 直是业界的佼佼者,无论是服务 顺利完成奠定了坚实基础。⑨ 据省质监总站《关于开展预拌商 还是质量,均得到社会一致好评。 品混凝土专业企业专项试验室能 连续3年被河南省建筑业协会混

此次观摩会的召开, 使参加 会议的商砼企业代表和建筑公司 力认证有了清晰的认识,为促进我 市商品砼市场持续健康发展,确保

下图为焦作市商混企业试验 室能力验证现场观摩会现场。 本报记者 李洋洋 摄



蒸发式节能环保制冷机组配 积、丈量生命的高度。今年7月11 套设备更具有高科技和无可替代 日,他正式办理了退休手续。而当 性,在地铁、隧道的环控均匀送排 很多人都以为他会休息的时候, 风(烟)系统工程中更具有先导的 一个更大的蓝图已在他心里绘 节能环保性;蒸发式节能环保制 冷机组体现了未来制冷领域的无 7月22日, 恒爱节能环控设 氟环保高效性能, 广泛应用于酒 备有限公司正式组建,秉承着"烧 店、宾馆、医院、学校、会展中心等

注册资本1亿元的恒爱公 的现实意义。 12月20日,在恒爱公司年产 水立方设计团队领军人、国家科 500 套地铁均匀送排风(烟)系统 技进步一等奖获得者毛红卫,与 和年产500 台隧道通风机及年产 经营暖通设备的刘移山共同占股 800 组蒸发式节能环保制冷机组 51%,中原机械制造公司的刘国平 配套设备建设项目工地,占地 200 亩的企业已具雏形,两座厂房已 这一看似随意的搭配,其实 完工,三跨的钢构厂房正在通管 体现了设计研发、生产、销售、管 线,办公楼正在进行地基浇筑。 "像这样 14000 平方米的厂房,共 与此同时,恒爱公司作为我 有4个,房顶采用保温防火材 国目前消防通风和节能环保制冷料。"李建中说。项目建成后,可实

发展趋势,对节能环保具有重大

(上接一版①) 李建中出面 份制企业,还与上海交通大学、同

自理。图啥?他说自己是个爱管 大学、上海申通公司强强联合,引

闲事的人,即使路上遇到不遵守 进专利技术和专业技术人才从事

里,挂着他书写的几句话:"厚人 备制造、隧道通风工程、高端防排

薄己,宽以待人;常做善事,乐于 烟节能工程以及中央空调的清洁

助人;雪里送炭,帮助穷人。"对 净化设备的研发和生产,并通过

此,他这样解释道:"得到了就是 与德国 EBM、美国格林瀚克等世

火棍精神"的李建中,为自己又开 公共场所,符合当前循环经济的

领域最前沿,集高科技研发、生 现年销售收入17亿元、利税4亿

在李建中心里,始终有着这 产业基地。

就是李建中的得失观!

辟了一个人生主战场!

与李建中共同占股 49%。

理等一系列环节的完美组合。

产、安装、服务于一体的高科技股 元。

样的人生信仰:用生命的长度,累

司,由4个股东共同组建。其中,

失去了,失去了就是得到了。"这 界一流知名企业的深入合作,打 生动写照。

申报孟州市交通安全协会,费用 济大学、西安工程大学、上海理工 项目建设指挥部,有一面"中国恒

交通规则的人,也总忍不住上去 地铁环控均匀送排风(烟)与节能 市。"李建中告诉记者。日前有朋

说两句。在融源公司一间办公室 系统工程、蒸发冷却空调节能设 友给他发来两句诗作贺:"六十喜

造未来我国规模最大的节能环控

砼业有限公司召开, 我市近40家 发展。 商砼企业代表和多家建筑公司参 加了此次会议。

要工作、取得的成绩以及我市商 河桥梁等重大工程。

作为此次观摩会的承办单

力确认工作的通知》精神,按照 凝土分会授予河南省建筑业行业